

Рейдерская атака / противодействие

Ситуация ▶ Компанию атакуют рейдеры. В своем обращении к мажоритарным акционерам председатель совета директоров компании сообщает, что рейдеры рассчитывают спровоцировать падение акций компании и скупить их по заниженной цене. На руководство компании и ее акционеров будет оказываться серьезное давление, в том числе и через средства массовой информации.

Цель ▶ Убедить мажоритарных акционеров не продавать акции компании.



Место

Кабинет председателя совета директоров.

Вербальные средства

Сначала оратор говорит размеренно, монотонно, почти без эмоций. Затем на его лице появляется улыбка, тон становится теплым и дружеским. Выделенные слова произносятся громко и раздельно.

(Холодным, деловым тоном, размеренно, без эмоций.)

Господа!

Мы получили проверенную информацию, что нашим бизнесом заинтересовалась компания... <название>. Это известная в определенных кругах рейдерская фирма. Она уже предприняла ряд шагов.

Юридической фирме, которая работает с ней в тандеме, удалось скупить несколько миноритарных пакетов у наших акционеров. Все эти акции оформлены теперь на одного человека. В ближайшее время нам его представят и предложат ввести в совет директоров. <Мы пока не знаем, кто это будет.> Теоретически он имеет на это право, однако мы найдем возможность, чтобы затянуть этот процесс без прямого конфликта. Тем не менее он получит доступ на предприятие и к части документации. Будет изучать работу компании, разговаривать с сотрудниками...

Вся негативная информация, которую он нароет, поступит в СМИ. Сначала в местные, затем и в центральные.

(С легкой насмешкой, как бы пытаясь разрядить напряженную атмосферу.) Так что приготовьтесь узнать о себе кое-то нелицеприятное.

(В прежнем холодном, деловом тоне.) На основе этих публикаций некие лица обратятся к местным властям, местным и федераль-

ным депутатам, которые, в свою очередь, направят запросы в прокуратуру и различные комиссии. Будет оказано давление на вас, наших партнеров, будут сделаны попытки сорвать поставки...

Все это должно по их планам привести к тому, что стоимость наших акций начнет понижаться.

(Пауза; с улыбкой.) Так, скорее всего, и будет.

(Протянуть слушателям обе руки; теплым, дружеским тоном.) Вам, нашим проверенным партнерам, я думаю, не безразлична судьба нашего предприятия <нашей компании>. Вы тоже **вложили** силы и **средства** в укрепление наших отношений. И вот настал момент, когда **мы, все вместе**, должны отстоять **наше общее** дело.

(Пауза; затем особенно проникновенно.) Большинству из вас, наших партнеров, будет сделано некое предложение... Вы это понимаете не хуже меня. Поэтому сегодня я прошу вас о поддержке.

(Долгая пауза; затем спокойно и размеренно, с легкой улыбкой.) Ресурсы рейдеров не беспредельны, и при получении жесткого отпора **они**, как правило, **отступают**. **В единстве наша сила**. Главное – соблюдать **спокойствие** и осторожность, быть подчеркнуто корректными.

(Пауза; развести руками, улыбнуться; медленно и раздельно.) В конце концов, это **всего лишь игра** на понижение.

(Пауза.)

Все необходимые контршаги нами уже предпринимаются.

Давайте пройдем этот не очень приятный период нашей жизни **спокойно и с достоинством**. ■

Невербальные средства

Оратор стоит перед сидящими слушателями. Сначала жестикуляция и мимика скупые, сдержанные. В процессе выступления оратор начинает вести себя свободнее.

Внешний вид

Тщательно подобранный деловой костюм, лучше черного цвета. Светлые тона крайне нежелательны.